

## Информация. Реклама. Объявления

## ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ!

## Уважаемые жители!

Администрация Александровского сельского поселения сообщает, что с 10 июля проводится ПЕРЕПИСЬ НАСЕЛЕНИЯ.

Просим вас не препятствовать работе переписчиков, а также привязать собак.

РЕЖИМ РАБОТЫ  
АЛЕКСАНДРОВСКОГО  
ОТДЕЛА ЗАГС

в период с 28 июля по 27 августа

29 июля, 4, 12, 19, 26 августа приём граждан с 10:30 до 17:00, перерыв с 13:00 до 14:00.

По пятницам: 1, 8, 15, 22 августа приём граждан с 10:30 до 13:00, с 14:00 - регистрация заключения брака.

## ВНИМАНИЕ ВСЕМ, КТО СЛУЖИЛ В ВМФ!

27 июля, в 13:00, в здании РДК состоится торжественная встреча и концерт, посвящённый Дню военно-морского флота. По окончании торжественной части планируется выезд на природу. Инициативная группа организует сбор средств для проведения торжественного застолья в сумме 500 руб. с человека.

По всем вопросам и сбору денег обращаться по телефону: 8-913-102-33-39 - С.Н. Мамай, 8-903-913-52-60 - В.В. Сибилин. Семейные пары приветствуются.

ЛЕТО-2014!  
БОЛЬШОЙ АССОРТИМЕНТ ТОВАРА!

Мужская, женская, молодёжная, детская одежда и обувь

Ждём вас! Спеццены! Низкие цены!  
УЛ. ЧАПАЕВА, ДОМ 9, с 10 до 21 ч.  
Св-во 70 001370599

В Томской области  
функционирует  
«ТЕЛЕФОН ДОВЕРИЯ»  
«ГОРЯЧЕЙ ЛИНИИ»  
МВД РОССИИ»:
 

(3822) 4-9999-4.

«ТЕЛЕФОН ДОВЕРИЯ» отделения полиции №12 по обслуживанию Александровского района - 2-42-31, МО «Стрежевской» - 8 (38259) 5-37-63.

Позвонив на эти телефоны, можно оставить своё сообщение (в том числе анонимно) о готовящихся либо совершённых фактах правонарушений или преступлений, а также сообщить о неправомерных действиях сотрудников полиции.

## УВАЖАЕМЫЕ АБОНЕНТЫ!

В связи с ремонтными работами газораспределительных сетей БУДЕТ ПРИОСТАНОВЛЕН ГАЗОСНАБЖЕНИЕ С 24 ПО 26 ИЮЛЯ.

ООО «Газпром межрегионгаз Новосибирск» в Томской области

## АВТОЗАПЧАСТИ

мкр. Казахстан, магазин «ДРУЖБА»  
Работаем с 9 до 21 ч.,  
без перерыва и выходных  
Св-во 70 001488630

## От всей души!

Поздравляем с 60-летием любимую мамочку Наталью Александровну ВОРОНИНУ!

Для тебя все звёзды и цветы!  
Всех важнее на свете, мама, ты!  
Юбилей твой славный наступил,  
Пожелаем бодрости и сил!  
Мы хотим, чтоб ты была счастливой,  
Молодой, весёлой и красивой!  
Пусть желанья сбываются твои,  
Светлыми и ясными будут наши дни.  
Поздравляем, мамочка, тебя!  
И за всё благодарим, любя!  
Пусть судьба хранит тебя от бед,  
А в душе всегда царит рассвет!

## Дети

\*\*\*  
Уважаемую Ларису Михайловну ТОКМАН поздравляем с юбилеем!  
Тебе сегодня в день рождения  
Хотим мы счастья пожелать,  
Удачи, радости, успеха,  
Здоровой быть, беды не знать!  
Преграды в жизни и помехи  
Легко и быстро устранять,  
Побольше смеха, меньше грусти,  
И никогда не унывать!

## Родные и близкие

\*\*\*  
Дорогую, любимую маму, бабушку Наталью Михайловну КАЙСЕР поздравляем с днём рождения!

Единственной, родной, неповторимой  
Мы в этот день спасибо говорим!  
За доброту, за сердце золотое  
Мы, мама милая, тебя благодарим!  
Пусть годы не старят тебя никогда,  
Мы, дети и внуки, все любим тебя!  
Желаем здоровья, желаем добра,  
Живи долго-долго! Ты всем нам нужна!  
Дочь, зять, внуки

## СЕВЕРЯНКА

№ 53 (2417) ■ ВТОРНИК ■ 15 ИЮЛЯ 2014 г.

Газета «Северная звезда»  
основана в октябре 1942 г.

## Визит

## ЗДЕСЬ ЕСТЬ ЧЕМУ ПОУЧИТЬСЯ

Н е часто на Томский Север приезжают представительные делегации только для того, чтобы посмотреть - как и чем здесь живут люди. Пожалуй, впервые за многие года на этой неделе в Александровском районе с рабочей поездкой побывала большая группа руководителей муниципальных образований региона. Поездка была организована по инициативе областного Совета муниципальных образований. Гостями района стали главы трёх поселений - Е.И. Махнев, Плотниковского сельского поселения - Е.С. Грибов, Высокоярского сельского поселения С.С. Брунгард, глава Каргасокского сельского поселения Каргасокского района А.А. Белоногов, глава Парабельского сельского поселения Парабельского района Е.С. Либрехт, глава Шегарского сельского поселения Шегарского района Ю.Д. Матросов, глава Подгорненского сельского поселения Чаинского района В.И. Будаев, а также и.о. исполнительного директора Совета муниципальных образований Н.В. Лиманская и её заместитель Ю.В. Чугайнова.

Первым пунктом рабочей поездки стало Назино, куда гости прибыли на «Восходе» из Каргаска. За несколько часов, проведённых в поселении, гости успели увидеть многие особенности жизнедеятельности и инфраструктуры небольшого населённого пункта. Глава Назинского сельского поселения В.А. Шталолкин достаточно подробно познакомил коллег с тем, как в селе функционируют объекты социальной сферы, развивается рыбодобыча, и ведут свою деятельность личные подсобные хозяйства. Отдельного рассказа потребовали трагические страницы истории местности, связанные с Назинским островом смерти, куда в начале 30-х годов прошлого века на верную гибель были высажены несколько тысяч ни в чём неповинных людей.

Программа пребывания в районном центре была очень насыщенной и продлилась весь рабочий день. Бодрый и однозначно позитивный тон

работе с самого утра был задан в РДК, где гостей встретили хлебом-солью и несколькими замечательными концертными номерами в исполнении лучших самодеятельных артистов. Стоит отметить, что главное учреждение культуры района произвело самое благоприятное впечатление на гостей - и формой, и содержанием. Удивили значительное число творческих объединений, для качественной работы которых создана необходимая материально - техническая база, наличие собственных костюмерного цеха и мини-мастерской для изготовления декораций, а главное - что занимаются в многочисленных кружках и студиях люди всех возрастов совершенно бесплатно. Не без гордости начальник районного отдела культуры А.А. Матвеева продемонстрировала наглядные свидетельства достижения местных творческих коллективов.

(Продолжение на 2 стр.)

## Коротко

■ Ход ремонтов в образовательных учреждениях находится на постоянном контроле в администрации района. На еженедельной планёрке в начале недели первый заместитель главы района А.В. Фисенко очередной раз обратил внимание на необходимость исполнения сроков проведения ремонтных работ, особенно в селах района. Как было сказано, в ближайшее время начнутся работы по ремонту четырёх крылец в детском саду «Ягодка», а также замене на новое ограждения территории средней школы № 1 и дверей во внутренних помещениях школы.

■ Областная межведомственная комплексная профилактическая операция «Лето-2014», основными задачами которой является формирование эффективной системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, организация летнего отдыха, оздоровления, обучения и трудовой деятельности подростков, выявление неблагополучных семей, фактов неисполнения или ненадлежащего исполнения обязанностей по воспитанию детей, принятие мер по предупреждению и пресечению противоправного поведения несовершеннолетних и оказание им социально-реабилитационной поддержки, проходит и в Александровском районе и продлится до сентября. По информации заместителя главы района по социальным вопросам, председателя районной Комиссии по делам несовершеннолетних Л.М. Монаковой, по результатам операции комиссией будут вынесены предложения по совершенствованию работы в сфере профилактики безнадзорности и правонарушений подростков.

■ Развлекательно-игровые программы для детей еженедельно по пятницам проводятся специалистами «Центра досуга и народного творчества на площади РДК. Многие александровцы уже обратили внимание на то, что в последний рабочий день недели в центре сразу после обеда слышны громкие звуки музыки. На вопрос: «Что за праздник?» нам ответили, что в это время здесь проходит мероприятие для детей. Если ваши дети ещё об этом не знают - расскажите им! Каждую пятницу, в 14:00 юных александровцев ждут весёлые игры, конкурсы и развлечения. Приходите!

■ Информирует «01». На прошлой неделе на территории районного центра произошёл один пожар: 10 июля в 18:51 загорелась хозяйственная постройка на ул. Гоголя.

■ Погода ближайших дней не очень порадует жителей нашей территории. По информации Томского гидрометеороцентра, на предстоящей неделе ожидаются дожди, возможны грозы, местами град, ветер северо-западный 3-8 м/сек. Температура воздуха ночью в начале недели +12, со среды опустится до +4...+6; днём в начале недели воздух будет прогреваться до +16...+18, к концу недели ожидается понижение температуры до +10...+12.

Уровень воды в р. Оби по данным на 14 июля составлял 779 см, что на 12 пунктов ниже в сравнении с предыдущими сутками.

■ На прошлой неделе пациентами службы скорой помощи районной больницы стали 128 александровцев, 22 из них дети. Экстренно госпитализированы 10 человек, 6 из которых дети с заболеваниями простудного характера. По поводу травм различного происхождения обратились 22 пострадавших (взрослые - в основном в связи с попаданием инородных тел в глаза во время ремонтов, дети - с порезами во время купания и ссадинами от падений с велосипедов). Выполнены два сан. задания в г. Стрежевой. Основные причины обращений за срочной медицинской помощью связаны с артериальными гипертензиями и травмами.

## ПРОДАМ

► 3-уровневый меблированный коттедж, общая площадь 200 м<sup>2</sup>, отличная усадьба (2 тёплых гаража, баня-сауна с комнатой отдыха, газ, горячая и холодная вода, система очистки воды). Тел. 8-913-844-70-15.

► благоустроенный дом с большой усадьбой в центре села, цена договорная; холодильник, спальный гарнитур пр-ва Германии. Тел. 8-913-852-46-45.

► квартиру в коттедже на двух хозяев. Тел. 8-913-810-02-42.

► или обменяю 3-комнатную квартиру, варианты. Тел. 8-913-844-85-81.

► 3-комнатную газифицированную квартиру, частично меблированную. Тел. 8-923-432-51-28.

► 3-комнатную квартиру. Тел. 8-913-874-50-35.

► 2-комнатную квартиру. Тел. 8-913-864-42-92.

## ПРОДАМ

► 2-комнатную п/б квартиру в 2-этажке, недорого; кирпичный с/дворик б/у с доставкой; шубу мутоновую в идеальном состоянии, р. 44-46 - 7 тыс. руб. Тел. 8-960-969-25-90.

► а/м «Мазда-Демно» 2002 г.в. Тел. 8-909-538-84-34.

► а/м «Тойота-Корона-Премно» 1997 г.в., АКПП 1,8, бензин, 180 тыс. руб., торг, обмен. Тел. 8-913-844-72-07.

► а/м «Волга» ГАЗ-31029 1994 г.в., недорого. Тел. 8-913-814-81-66.

► машину ЛУАЗ. Тел. 8-913-802-38-46.

► кухонный гарнитур б/у, лодочный мотор «Ямаха» 5 л.с. Тел. 8-913-845-35-93.

► сетку «рабицу». Тел. 2-56-78.

► картофель из погреба - 100 руб. Тел. 2-44-40.

С 17 по 22 июля  
ЯРМАРКА-  
РАСПРОДАЖА

(производство Бишкек, Ташкент)

Магазин «СЕМЕЙНЫЙ»  
(ул. Мира, 39)

Цены низкие!

С 9:00 до 21:00.

Св-во 66 07739617

«РИТУАЛЬНЫЕ УСЛУГИ»  
Речпорт

Памятники, оградки,  
цветники, заказ фото,  
услуги катафалка, помощь  
в организации похорон

Св-во 70 001488630

ВСЕ ВИДЫ  
ЭНЕРГЕТИЧЕСКОЙ  
ПОМОЩИ

Лиц АЦК № 0011/РФ-СА, св-во 54003714058

Тел. 8-913-106-39-03

## РАЗНОЕ

► Услуги автоэлектрика. Тел. 8-913-805-26-66.

► Требуется продавец. Тел. 8-923-422-21-56, 8-913-106-23-36. Св-во 70001488630.

► Евроремонт, фигурные потолки, замена крыш. Тел. 8-913-810-82-36.

► Прошу позвонить женщину, перепутавшую велосипед около магазина «Северянка-1». Тел. 2-57-20, 8-963-196-93-14.

► Семья снимет благоустроенную квартиру на длительный срок с 1 августа (желательно с душем, расположением ближе к центру). Оплата гарантируется своевременно. Тел. 8-960-974-19-53, в рабочие дни - после 19 час.

► Куплю трубу б/у диам. 1000 мм. Тел. 8-913-801-24-07.

► Куплю квартиру под материнский капитал. Тел. 8-913-879-06-04, 8-913-877-31-92.

► В субботу, 5 июля, предположительно в центре, утеряна любимая игрушка ребёнка - ковбой Вуди. Пожалуйста, откликнитесь, кто нашёл! Ребёнок без неё не спит и плачет! Тел. 8-960-969-25-90.

► Котят. Тел. 2-40-24.

## СЕВЕРЯНКА

Главный редактор -  
Ирина ПАРФЕНОВА

Дизайн и вёрстка -  
Елена КАРПОВА

Адрес редакции, издателя, типографии: 636760, Томская область, с. Александровское, ул. Лебедева, 8.  
Телефоны: редактора - 2-58-52 (факс), бухгалтерии - 2-43-57, корреспондентов газеты - 2-59-34.  
E-mail: severjanka@rambler.ru, severjanka70@mail.ru

Учредитель: Администрация Александровского района. Газета «Северянка» зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Томской области, св-во от 01.12.2009 г. ПИ № ТУ 70 - 00114

Выходит по вторникам и пятницам. Распространяется по подписке и в розницу. Цена одного номера - 5 руб. 29 коп. (по подписке), в розницу - цена свободная. Индекс по каталогу - 54228. Способ печати - RISO. Объём 1 п.л. Заказ № 94. Номер подписан в печать 14.07.2014 г. Время подписания в печать: по графику - в 17:00, фактически - в 17:00. Дата выхода в свет - 15.07.2014 г. Тираж - 2330

Мнение авторов не всегда совпадает с позицией редакции. Авторы несут ответственность за достоверность публикуемых сведений. Ответственность за достоверность сведений, изложенных в объявлениях и рекламе, несёт рекламодатель. Редакция не вступает в переписку с читателями, рукописи не рецензируются и не возвращаются.

## ЗДЕСЬ ЕСТЬ ЧЕМУ ПОУЧИТЬСЯ

(Начало на 1 стр.)

Посещение больничного городка и общение с главным врачом районной больницы В.Г. Козловым позволило гостям составить представление о сфере здравоохранения района, вполне соответствующей современным нормам и требованиям по качеству предоставления медицинских услуг населению.

В православном храме святого благоверного князя Александра Невского настоятель прихода о. Анатолий в присутствии гостей вручил Главе района А.П. Жданову Архирейскую грамоту епископа Колпашевского и Стржевского Силуана за труды на благо Святой Церкви.

Заинтересовало глав поселений посещение АНПЗ. На вопросы, связанные с производством и сбытом продукции, численностью персонала и размером средней заработной платы, программами модернизации оборудования и защищённостью сотрудников, социальным партнёрством с территорией присутствия ответил директор завода Д.Х. Гаджиев.

Сферу дошкольного образования было решено представить на примере типового детского сада «Ягодка», который в июле к тому же является «дежурным» учреждением для детей из других детских садов райцентра, закрытых на период ремонта. (Забегая вперёд, скажем, что оказавшись в микрорайоне разведки, гости вне плана посетили также «ЦРР-«Теремок»). Заведующий «Ягодки» Г.П. Касаткина рассказала о наполняемости учреждения, о предстоящих ремонтных и благоустроительных работах, провела экскурсию по зданию и территории садика.

Промышленная база градообразующего для района предприятия АЛПУ МГ ООО «Азпром трансгаз Томск», экскурсию по которой провёл заместитель директора предприятия по производству К.Г. Перемитин, произвела вполне ожидаемое позитивное впечатление. «Чтоб мы все так жили» - фраза, прозвучавшая из уст одного из глав, отразила общее

мнение от увиденного: мощно, основательно, уверенно, современно – в соответствии с имеющимися финансовыми возможностями.

Повышенный интерес руководителей муниципальных образований вызвали традиционные для нашей местности объекты, связанные с лесной и рыбной отраслями. Так называемый альтернативный источник выработки электроэнергии – обору- рудование, работающее на отходах лесопереработки, в настоящее время проходит пусконаладочную стадию на промышленной базе ИП А.Г. Букреева.

Почти весь технологический процесс изготовления консервов был показан гостям в рыбконсервном цехе. Директор ООО «Санта-Мария» Л.Н. Дыбань рассказал о тонкостях консервного производства и особенностях работы с речной рыбой, а также о перспективах развития возродившихся во многом стараниями местной власти рыбодобычи и рыбопереработки.

О том, как решается в районном центре проблема с обеспечением жителей чистой водой показали на примере введённых в последние годы станций водоочистки.

Спортивный комплекс стал завершающим объектом большой экскурсионной программы. С делегацией в ходе всего её пребывания в районном центре работал Глава района А.П. Жданов. Итоги рабочей поездки подвели в Музее истории и культуры.

Своим мнением о рабочей поездке на север области с нами поделилась и.о. директора Совета муниципальных образований Н.В. Лиманская.

Александровский район – интересная, самобытная территория, заметно отличающаяся от того, что мы привыкли видеть южнее. Насколько это далеко от областного центра – мы смогли оценить лично, добираясь к вам на машинах и по воде. Впечатлили просторы, мощь реки, быстрая переменчивость погоды, белые ночи – испытали некое ощущение природной стихии. В Назино самое сильное впечат-



Много вопросов в ходе посещения завода задали гости директору АНПЗ Д.Х. Гаджиеву. Особенно был отмечен опыт сотрудничества предприятия с местной властью в рамках договора о социальном партнёрстве.

ление произвёл глава поселения В.А. Штатолкин – его энтузиазм, оптимизм, пылливость ума, интерес к жизни и работе поражают. Не увидели мы и налёта беззаботности на лицах живущих там людей. Малочисленный посёлок, затерянный среди тайги на реке, живёт своим укладом, обустроенным умелыми руками его жителей.

В организации хозяйства в районном центре мы отметили много таких нюансов и мелочей, которые увидели только здесь. Понятно, что задачи перед всеми муниципальными образованиями стоят одинаковые – обеспечение условий для нормальной жизнедеятельности людей, но вот пути и подходы их решения бывают разные. И здесь мы убедились в этом особенно. С точки зрения управленческой мы подметили целый ряд нюансов, о которых надо обязательно рассказывать, как о положительном опыте. К примеру, сегодня сложно удивить типовыми спортивными комплексами, они есть уже почти в каждом районе. Но у вас он выгодно отличается от тех, что мы видели раньше – и размерами (он больше), и организацией внутреннего пространства, очевидно более комфортного, удобного, а главное – более функционального для спортивных занятий. Даже привлекающая к комплексу территория радует глаз, что бывает далеко не везде. Больница произвела хорошее впечатление. Отметим главы компетентности, динамичность главного врача. Не остался незамеченным и такой нюанс, как удобно обустроенные пандусы. В учреждении культуры однозначно полезным для других может стать опыт оказания платных услуг, объём которых весьма значителен. При том, что посещение всех кружков и студий бесплатно. Отраднo, что среди руководителей заметны молодые лица. Только удачи хочется пожелать директору коммунального предприятия, испытывающего сегодня большие трудности. Хотелось бы, чтобы он выдержал все проблемы и сохра-

нил такой же хороший рабочий настрой. Очень понравился консервный цех – а точнее, факт возрождения рыбоконсервного производства, а вскоре, как нам сказали, и собственной рыбодобычи. Особенно зная предосторожно вопроса, можно только порадоваться, что это случилось и имеет хорошую перспективу.

Просто невозможно не отметить хозяйский, основательный подход к решению проблем Главой вашего района А.П. Ждановым. Немного словных на совещаниях в области, он совершенно иной на своей территории. В нём явно прослеживается и хозяйственная жилка, и умение стратегически мыслить, и видение ближних и дальних перспектив. Подкупили его искренностью, открытостью. Будучи человеком крайне занятым, он целый день уделил нам, прошёл по всем значимым объектам, без прикрас отвечая на конкретные вопросы. А их было немало. Потому что проблемы в муниципалитетах по большому счёту одинаковые и все участники встречи – а это были шесть глав крупных поселений (районных центров), два главы небольших поселений, говорили практически на одном языке, хорошо понимая объём и уровень задач, стоящих сегодня перед органами местного самоуправления.

И конечно, понравились люди здесь живущие – открытые, хлебосольные, оптимистичные. Объективные обстоятельство, связанные с отдалённостью, определённой изолированностью, а также явной суровостью климатических условий не смогли оказать негативное влияние на жителей самого северного района Томской области.

- Так держать! Сохранить и по возможности преумножить все позиции, имеющиеся в хозяйственном укладе района, - пожелал александровцам глава Каргасокского сельского поселения А.А. Белоногов.

• Ирина ПАРФЁНОВА  
Фото: В. Щепёткин



Официально

## УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ АЛЕКСАНДРОВСКОГО РАЙОНА!

18 июля 2014 года с 15:00 до 16:00 в здании налоговой инспекции с. Александровского состоится ПРИЁМ ГРАЖДАН и представителей общественности в режиме видеоконференцсвязи начальником Межрайонной инспекции ФНС России № 5 по Томской области Шульц Ириной Михайловной.

Предварительная запись по тел.: (38259) 5-81-05 - в г. Стржевом и 2-48-08 - в с. Александровском. ■

## ПОВЕСТКА

28-й очередной сессии Совета Александровского сельского поселения третьего созыва

23.07.2014 14:15

Зал заседаний Совета поселения

1. О внесении изменений в муниципальную программу «Социально-экономическое развитие Александровского сельского поселения на 2013-2015 годы и на перспективу до 2020 года».

2. О внесении изменений в бюджет Александровского сельского поселения на 2014 год и плановый период 2015 и 2016 годов.

3. Информация по исполнению бюджета Александровского сельского поселения за 1-е полугодие 2014 года.

4. Информация об итогах двухмесячника по санитарной очистке территорий населённых пунктов Александровского сельского поселения.

5. Информация о ходе работ по благоустройству населённых пунктов Александровского сельского поселения в летний период.

6. Об утверждении отчётов о результатах деятельности Контрольно-правового комитета, Социально-экономического комитета за 1 полугодие 2014 года.

7. Разное.

• Л.А. КОМАРОВ, председатель Совета Александровского сельского поселения

## ПЕРЕВЕДЁМ ЧАСЫ НАЗАД

26 октября большинство россиян переведут часы назад, отодвинув свой утренний подъём на целый час. Дума приняла в третьем чтении проект закона, возвращающий время по всей территории страны «на круги своя».

Два раза в год переводить часы больше не придётся. По крайней мере, депутаты шестого созыва очень надеются, что сезонного «стрелковращения» в России больше не будет. Сильной экономии электроэнергии оно не дало - во всяком случае, такая экономия не доказана весомыми цифрами.

Попытки отменить в России сезонный перевод часов - то на зиму, то на лето - предпринимались давно. В каждом думском созыве депутаты по десятку в год вносили законопроекты, предлагающие отказаться от столь чувствительных для здоровья человека часовых скачков. В итоге сезонные переводы стрелок прекратились, однако в стране на несколько лет установилось постоянное «летнее» время. Оно во многих регионах России довольно сильно отличается от астрономического. Разрыв достигает двух часов. «И, соответственно, в «зимнее время» световой день не совпадает с географией», - уточнил первый вице-спикер Госдумы, глава рабочей группы по подготовке законопроекта о времени Александр Жуков. - Я думаю, что многие жители нашей страны на себе, особенно в зимнее время, это

чувствуют: утром долго темно во многих регионах России».

Принятие этого законопроекта, по словам Жукова, означает, что в большинстве регионов России время реально будет приближено к астрономическому, или так называемому поясному, времени. В России образуется одиннадцать часовых зон - от Калининграда до Камчатки. Впрочем, Жуков уточнил, что в некоторых регионах стрелки придётся перевести не на один час, а на два. Более 60 регионов прислали в Госдуму свои отзывы на законопроект. И почти все его поддержали.

Вряд ли можно ожидать подобного единодушия избирателей по поводу другого прочитанного Думой законопроекта, - о возвращении рекламы пива на телеэкраны. Но, как выясняется, это решение вынужденное. Оно, по словам Жукова, «связано в основном с теми обязательствами, которые Россия взяла на себя во время кампании привлечения чемпионата мира по футболу-2018 в Россию».

Кроме того, депутаты приняли законопроект, который запрещает посылать на мобильные телефоны россиян информационный мусор. Оператору связи вменяется в обязанность бесплатно для абонента прекращать передачу коротких текстовых сообщений, если абонент не давал на то своего согласия. «Каждый владелец мобильного телефона регулярно сталкивается с навязчивой и несогласованной с ним sms-рассылкой, которая воспринимается очень негативно, а зачастую вводит в заблуждение, особенно пожилых людей», - заметил один из авторов законопроекта вице-спикер Госдумы Сергей Железняк.

• По материалам центральных СМИ

## АРХИВЫ В ПОРЯДКЕ

С 1 по 3 июля в с. Александровском работали специалисты Комитета по делам архивов Департамента по культуре и туризму Томской области.

В соответствии с Планом проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на 2014 год главный специалист К.А. Чернов осуществил проверку соблюдения законодательства об архивном деле в шести организациях:

- администрации Александровского района;
- администрации Александровского сельского поселения;
- ОГАУЗ «Александровская районная больница»;
- МКУ «Отдел образования администрации Александровского района Томской области»;
- МУП «Жилкомсервис»;
- ОГКУ «Центр занятости населения Александровского района».

Проверялось соблюдение обязательных требований состояния хранения, учёта, комплектования и использования архивных документов. Основные замечания, вынесенные проверяющим, касались упорядочения архивных документов. В отношении текущего делопроизводства главный недостаток – номенклатура дел не в полном объёме внедряется в текущее делопроизводство.

В лучшую сторону проверяющий отметил состояние архива и текущего делопроизводства в ОГКУ «Центр занятости населения Александровского района».

3 июля работу муниципального архива администрации Александровского района проверила председатель Комитета по делам архивов Н.Д. Могутаева. Проверялось, в том числе, использование областных средств, выделяемых для обеспечения сохранности документов в муниципальном архиве.

Итоги проверки показали ответственное отношение к ведению архивного дела и делопроизводства в проверенных организациях, а также действенную методическую помощь организациям со стороны сотрудников муниципального архива администрации Александровского района, возглавляемого главным специалистом Ниной Александровной Зинер.

• К.А. ЧЕРНОВ, главный специалист Комитета по делам архивов Департамента по культуре и туризму Томской области

## Нам пишут

### В память о маме

«3 июля исполнилось 15 лет, как нет с нами дорогой, любимой мамы.

Живой тебя представить так легко, что в смерть твою поверить невозможно...

Все, кто помнит Чабанову Анну Ивановну, помяните.

Может быть и у вас так бывало? Вспоминая я юность свою, Молоком пахли руки у мамы, Эти руки всю жизнь я люблю.

После трудной работы не поле Соберёт нас, детей, у стола, Молочком от Бурёнки напойт, Знали мы, как устала она,

Сколько дел переделает мама, Пока на ночь усытит детей, На часы никогда не смотрела, До полночи хватало ей дел...

Мы о маме всегда вспоминаем, В день рождения дарим цветы, В праздник женский мы ласково скажем: «Будь здорова и долго живи!»

• 2 дочери, 13 внуков, 14 правнуков

## Из пресс-службы администрации Томской области

**ЗА ВЫХОДНЫЕ В ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ ЛИКВИДИРОВАНО СЕМЬ ЛЕСНЫХ ПОЖАРОВ**

К 14 июля на территории региона не зарегистрировано ни одного действующего возгорания.

Шесть из семи лесных пожаров в течение минувших выходных были зарегистрированы на территории Верхнекетского района, один — в Колпашевском. Их общая площадь превысила 150 га. Причиной трёх пожаров стали грозы, четырёх — неосторожное обращение с огнём. К следующему дню все пожары потушены.

**ДЛЯ СПРАВКИ.** С начала пожароопасного сезона на землях лесного фонда Томской области ликвидировано 87 лесных пожаров на общей площади 3072,71 га, из которой лесной — 2404,69 га. 15 возгораний отнесены к категории крупных (их площадь в наземной зоне тушения превысила 25 га, в зоне авиамониторинга — 200 га).

**12 ТЫСЯЧ ЧЕЛОВЕК НАШЛИ РАБОТУ НА БИРЖЕ ТРУДА ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ**

За полгода с помощью региональных центров занятости трудоустроились 11 791 человек, в том числе 117 жителей Томской области, открывших своё дело и получивших на его организацию материальную помощь.

Ещё 9 806 томичей воспользовались консультациями по выбору профессии, а 1000 человек по направлению центров прошли бесплатное профессиональное обучение.

По данным Департамента труда и занятости населения Томской области, на начало июля численность безработных составила 7 910 человек (против 8 789 в июле 2013-го). Это 1,6 % от численности экономически активного населения региона. Заявленная томскими предприятиями потребность в кадрах — 13 319 вакансий.

**ТОМСКАЯ ОБЛАСТЬ ВКЛЮЧЕНА В ПРОГРАММУ «ЖИЛЬЁ ДЛЯ РОССИЙСКОЙ СЕМЬИ»**

Приказом Министерства строительства и ЖКХ Российской Федерации № 321/пр от 28 июня 2014 года Томская область включена в перечень регионов, на территории которых осуществляется программа «Жильё для российской семьи» с общим объёмом жилья эконом-класса не менее 270 тыс. кв. метров.

По сообщению заместителя губернатора по строительству и инфраструктуре Игоря Шатурного, в ближайшее время будет подписано соглашение с Минстроем России и ОАО «АИЖК», объявлен отбор земельных участков, застройщиков и проектов для участия в программе. Право на доступное жильё получат граждане, проживающие в аварийных домах, получатели материнского капитала, многодетные семьи, ветераны боевых действий, а также те, чья нынешняя жилплощадь не дотягивает до норматива 18 кв. метров на человека.

По программе «Жильё для российской семьи» до конца 2017 года предстоит в целом по стране построить 25 млн. кв. метров жилья эконом-

класса дополнительно к ранее запланированным объёмам ввода жилой недвижимости. Квадратный метр такого жилья будет стоить не больше 30 тыс. рублей. Механизм реализации программы предполагает оказание поддержки застройщикам в обеспечении земельных участков инженерными коммуникациями посредством их выкупа через размещение инфраструктурных облигаций АИЖК в размере до 4 тыс. рублей за 1 кв. метр. Часть жилья может попасть и на рынок. Программа позволит обеспечить доступным жильём около 460 тыс. российских семей.

**38 ТЫСЯЧ ШКОЛЬНИКОВ ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ ОТДОХНУЛИ В ОЗДОРОВИТЕЛЬНЫХ ЛАГЕРЯХ**

В течение первого летнего месяца — июня — разными формами отдыха и оздоровления в регионе охвачено 37 796 детей.

Для 25 909 школьников прошли смены в лагерях с дневным пребыванием, 5 306 ребят побывали в загородных стационарах, 3 024 ребёнка — в санаторно-оздоровительных комплексах, 2 814 детей отправились в лагерь труда и отдыха, 422 — в палаточные лагеря и турпоходы, 100 детей в трудной жизненной ситуации выезжали на отдых на Черноморское побережье, 221 ребёнок — в здравницы регионов России.

По данным областного Департамента по вопросам семьи и детей, оздоровительная кампания для томских школьников не ограничена летним периодом: с начала 2014 года, включая отдых в зимние и весенние каникулы, в детских лагерях побывали 40 920 ребят из Томской области.

**ТУСУР ПОВЫШАЕТ СТИПЕНДИИ СТУДЕНТАМ НА ИНЖЕНЕРНЫХ СПЕЦИАЛЬНОСТЯХ**

Студенты первого курса Томского государственного университета систем управления и радиоэлектроники, поступившие на специальности, соответствующие приоритетным направлениям модернизации и технологического развития российской экономики, для поступления на которые обязательным экзаменом является физика, будут получать повышенные стипендии, — сообщил начальник отдела набора и распределения студентов Алексей Мозгунов.

В список приоритетных направлений подготовки и специальностей входят информационная безопасность, фотоника и оптоинформатика, электроника и наноэлектроника, радиотехника, инфокоммуникационные технологии и системы связи, конструирование и технология электронных средств, автоматизация технологических процессов и производств, мехатроника и робототехника, нанотехнологии и микросистемная техника, информационная безопасность телекоммуникационных систем, техническая эксплуатация транспортного радиооборудования, радиоэлектронные системы и комплексы. Всего по этим направлениям в ТУСУРе имеется 482 бюджетных места. Приём заявлений от абитуриентов завершится 25 июля.

Как отметил первый проректор вуза по учебной работе Лев Бокор, для

обучающихся на приоритетных технических специальностях стипендия будет увеличена в полтора раза и составит более 2500 рублей в месяц. Кроме того, студенты, набравшие в сумме 240 баллов за ЕГЭ, смогут рассчитывать ещё и на надбавку в размере около 1000 рублей. Таким образом, стипендия первокурсников составит около 3,5 тыс. рублей.

В дальнейшем студенты смогут получать повышенную стипендию за успешную учёбу, участие в исследованиях и разработках, конкурсах на получение именных стипендий и различных грантов, спортивной, культурной и общественной жизни университета.

**ЭКСПЕРТЫ РАССМОТРЕЛИ ВОДНУЮ ТРАНСПОРТНУЮ СИСТЕМУ ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ**

Члены экспертного совета при заместителе губернатора Томской области по промышленной политике обсудили региональную водную транспортную систему.

Как сообщил генеральный директор ОАО «Томская судоходная компания» Владимир Кноль, в Обь-Иртышском бассейне насчитывается от 200 до 300 судоходных компаний и судовладельцев, имеющих право на производственную деятельность, их грузооборот составляет около 15 млн. тонн. Поскольку речной транспорт сезонный, период работы варьируется от 160 до 180 суток в год. Томская судоходная компания является самой крупной в Обь-Иртышском бассейне, поэтому Томская область оказалась эпицентром всего работающего там флота. В настоящее время флот компании — более 400 судов, объём перевозок — более 6 млн. тонн, а численность работников — 1400. Кроме того, почти 15 лет назад Томская область создала единственный бассейновый центр логистики, объединяющий сегодня 20 предприятий нашего и соседних регионов.

Среди проблем Владимир Кноль назвал содержание водных путей, финансирование которого ограничено, а за счёт оборотных средств содержать достаточно большое хозяйство сложно. Второй проблемой является отмена Минфином субсидирования процентной ставки по кредитам на создание межсезонных запасов сырья для промышленных предприятий речного флота. Третья проблема — большая изношенность флота.

Эксперты рекомендовали Департаменту транспорта, дорожной деятельности и связи Томской области и Департаменту по недропользованию и развитию нефтегазодобывающего комплекса администрации Томской области активизировать участие региона в федеральных целевых программах, направленных на развитие речного флота, судоходства и недропользования, а также подготовить предложения по разработке и принятию таких программ. Также в числе рекомендаций экспертного совета — проработка с федеральными ведомствами вопроса о подготовке государственной программы утилизации старых речных судов и поддержки судостроения; субсидирования процентной ставки на создание межсезонных запасов сырья для промышленных предприятий речного флота.

## Читатель задаёт вопрос

**КОМПЕТЕНТНЫЙ КОММЕНТАРИЙ**

В редакцию периодически обращаются александровцы с просьбой помочь найти ответы на интересующие их вопросы. Мы подготовили подборку из таких вопросов и передали их компетентным специалистам. По каждому пришёл ответ.

**ГДЕ РОДИЛСЯ, ТАМ И...**

«Какое место рождения будет записано в свидетельстве о рождении ребёнка, если он родился в Стржевом или Нижневартовске?»

По словам начальника Александровского отдела ЗАГС Елены Андреевны Пановой, в записи акта регистрации обычно указывается фактическое место рождения ребёнка. Но для жителей сельских поселений предусмотрено исключение. Сельчане (родители или один из них) имеют право указывать в качестве места рождения ребёнка населённый пункт, в котором проживают сами, то есть Александровское. Второе исключение таково: если малыш появился на свет на судне, в самолёте или в поезде, то местом рождения будет считаться тот населённый пункт, в ЗАГС которого родители обратятся для государственной регистрации рождения ребёнка.

**НЕ СТОИТ ТОРОПИТЬСЯ**

«Говорят, что сертификатом на материнский капитал нужно воспользоваться до конца 2016 года. Так ли это?»

На вопрос отвечает начальник отдела ПФР в Александровском районе Елена Сергеевна Николаева: — По действующему федеральному законодательству необходимо, чтобы ребёнок, который даёт право на получение материнского капитала, родился или был усыновлён до 31 декабря 2016 года. Однако само получение сертификата и распоряжение его средствами временем не ограничены. Поэтому информация о том, что нужно успеть воспользоваться капиталом до конца 2016 года, не соответствует действительности. Торопиться не стоит ещё и потому, что размер материнского капитала ежегодно индексируется. Если в 2007 году он составлял 250 тысяч рублей, то в 2014-м составил уже 429 406 рублей 50 копеек.

**ДОПЛАТА ДОЛГОЖИТЕЛЯМ**

«Предусмотрена ли доплата к пенсии долгожителям, которым исполнилось 80, 90 лет?»

За разъяснениями мы также обратились в отдел ПФР в Александровском районе, специалисты которого сообщили следующее. Согласно закону «О трудовых пенсиях в Российской Федерации» пенсионеру, достигшему возраста 80 лет, увеличивается фиксированная базовая часть страховой доли трудовой пенсии по старости. В 2014 году размер фиксированной базовой части составил около 5 тысяч рублей. Пенсионер, которому исполнилось 80 лет, к общей пенсии получит прибавку на эту сумму.

Причём размер фиксированной базовой части трудовой пенсии ежегодно индексируется в том же размере, в каком производится индексация трудовой пенсии по старости. К примеру, с 1 февраля текущего года индексация трудовой пенсии произведена на 6,6 процента.

Для пенсионеров, достигших 90 лет, ещё какие-либо доплаты к той, какую начали получать в 80-летнем возрасте, федеральным законодательством не предусмотрены.

**ЕСЛИ ТРАГЕДИЯ НА ПРОИЗВОДСТВЕ**

«Правда ли, что в случае смерти работника вследствие производственной травмы семье пострадавшего государство выплатит миллион рублей?»

Начальник отдела страхования профессиональных рисков Томского регионального отделения Фонда социального страхования РФ Галина Ивановна Бредихина рассказала, что в конце прошлого года внесены изменения в Федеральный закон «Об обязательном социальном страховании от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний». Согласно изменениям с 1 января 2014 года в случае гибели человека на производстве семья пострадавшего получает один миллион рублей, который выплачивает Фонд социального страхования. При этом важно уточнить, что эта норма закона действует только в отношении лиц, за которых работодатель перечисляет страховые взносы в ФСС, что в обязательном порядке предусмотрено трудовым договором.

В прошлом году в Томской области произошло 318 несчастных случаев на производстве. Из них со смертельным исходом — 14, с тяжёлыми последствиями — 54.

**ДТП ПО УПРОЩЁНКЕ**

«Объясните, в каких случаях при ДТП можно обойтись без вызова сотрудников ГИБДД?»

На вопрос отвечает юрист Наталья Васильевна Губарева: Оформление дорожно-транспортного происшествия может осуществляться без участия сотрудников полиции. Это предусмотрено «Правилами страхования ответственности владельцев транспортных средств», утверждёнными постановлением Правительства РФ от 7 мая 2003 года № 263.

Без участия сотрудников полиции ДТП может быть оформлено только при наличии одновременно следующих обстоятельств:

- 1) в результате ДТП вред причинён только имуществу;
- 2) ДТП произошло с участием двух транспортных средств, гражданская ответственность владельцев которых застрахована в соответствии с

ФЗ «Об обязательном страховании гражданской ответственности владельцев транспортных средств»;

3) обстоятельства причинения вреда в связи с повреждением имущества в результате дорожно-транспортного происшествия, характер и перечень видимых повреждений транспортных средств не вызывают разногласий участников аварии и зафиксированы в извещениях о ДТП, бланки которых заполнены и подписаны водителями транспортных средств, причастных к дорожно-транспортному происшествию;

4) сумма ущерба потерпевшего не должна превышать 25 тыс. рублей.

В случае оформления документов о ДТП без участия уполномоченных сотрудников полиции заполненный бланк извещения о ДТП вместе с заявлением потерпевшего о страховой выплате направляется страховщику для определения размера убытков, подлежащих возмещению. При этом размер страховой выплаты не может превышать 25 тыс. рублей.

Если есть сомнения по поводу стоимости ремонта или наличия скрытых повреждений, которые на месте оценить невозможно, требуется вызвать инспекторов.

Более полную информацию по этому вопросу можно получить в страховых компаниях.

**ЕСЛИ ДОКУМЕНТ НЕПРЕЗЕНТАБЕЛЬНОГО ВИДА**

«Мой паспорт за 11 лет изрядно потрепался. Выглядит некрасиво. Могу я его заменить? Что для этого нужно сделать? Не придётся ли платить штраф?»

Отвечает начальник ТП УФМС России по Томской области в Александровском районе Галина Геннадьевна Рязанова:

— Если паспорт зношен, это вполне можно заменить. Для этого надо уплатить госпошлину 500 рублей через отделение банка, который вас обслуживает, или через платёжные системы. Штраф при износе платить не надо. Приготовьте стандартный набор документов: ваш старый паспорт, фотографии. Если вам нужно временное удостоверение на период, пока ждёте паспорт, потребуются три фотографии. Если обойдётесь без удостоверения, то хватит двух. Для того чтобы внести в паспорт сведения о детях до 14 лет или заключённом браке, надо принести свидетельства о браке и о рождении детей. В том случае, когда соответствующие записи в вашем паспорте уже были внесены без ошибок и хорошо читаются, свидетельства можно не приносить.

Гражданину, который оформляет паспорт по месту жительства, новый паспорт будет оформлен в срок 10 дней. Если вы житель другого региона, придётся подождать, пока мы сделаем запрос и получим ответ. Срок предоставления услуги при этом увеличится до двух месяцев. В такой ситуации мы рекомендуем оформлять временное удостоверение личности.

Подготовили  
• Ирина ПАРФЕНОВА  
• Николай МИГАЧЕВ

## ТВ-ПРОГРАММА

СУББОТА,  
19 ИЮЛЯ

## «ПЕРВЫЙ КАНАЛ»

04.10 Х/ф «Новый старый дом». (16+)  
05.00 Новости.  
05.10 Х/ф «Новый старый дом». (16+)  
06.10 Х/ф «Нежданно-негаданно». (12+)  
07.50 «Смешарики. Новые приключения».  
08.00 «Играй, гармонь любимая!»  
08.45 «Слово пастыря».  
09.00 Новости.  
09.15 «Смак». (12+)  
09.55 «Александр Ширвиндт. Главная роль». (16+)  
11.00 Новости.  
11.20 «Идеальный ремонт».  
12.20 «Мгновения. Татьяна Лиознова». (12+)  
13.25 Х/ф «Три тополя на Плющихе». (12+)  
15.00 «Вышка». (16+)  
17.00 «Вечерние новости».  
17.15 «Кто хочет стать миллионером?»  
18.20 «Две звезды».  
20.00 «Время».  
20.20 «Сегодня вечером». (16+)  
22.00 «КВН». Премьер-лига. (16+)  
23.50 Х/ф «Хищник». (16+)  
01.50 Х/ф «Автора! Автора!» (12+)  
03.55 «В наше время». (12+)

## «РОССИЯ 1»

05.50 Х/ф «Три дня в Москве».  
08.30 «Сельское утро».  
09.00 «Вести».  
09.15 «Вести-Томск».  
09.25 «Язь. Переагрузка». (12+)  
10.00 «Правила жизни 100-летнего человека».  
11.05 «У вдохновения возраста нет». Рафаэль Асланян.  
11.35 «Экологический дневник».  
11.50 «Пастырское слово».  
12.00 «Вести».  
12.10 «Вести-Томск».  
12.20 «Вести. Дежурная часть».  
12.55 «Честный детектив». (16+)  
13.25 Х/ф «Когда зацветёт багульник». (12+)  
15.00 «Вести».  
15.20 «Вести-Томск».  
15.30 Х/ф «Когда зацветёт багульник». (12+)  
17.15 «Смеяться разрешается». Юмористическая программа.  
19.05 «Субботний вечер».  
21.00 «Вести».  
21.45 Х/ф «Надежда». (12+)  
01.35 Х/ф «Полынь трава окаймленная». (12+)  
03.40 Х/ф «Ах, водевил, водевил!»  
05.00 «Комната смеха».  
06.00 «Вести. Дежурная часть».

## «КУЛЬТУРА»

05.30 «Евроноьюс».  
09.00 Д/ф «Пути Сергия Радонежского».  
09.30 Празднование 700-летия преподобного Сергия Радонежского. Трансляция из Сергиева Посада.  
10.30 Х/ф «Два Фёдора».  
11.55 «Большая семья». Наталья Крачковская.  
12.50 «Невесомая жизнь».  
13.20 Д/с «Живая природа Франции».  
14.15 «Огненные струны». Канадское музыкальное шоу в Центральном концертном зале Китченера.  
15.35 Д/ф «Куаруп — потерянная душа вернётся».  
16.25 Д/ф «Киногерой. Век русской мистификации».  
17.20 «Романтика ромansa».  
18.15 Х/ф «Трое в лодке, не считая собаки».  
20.25 «Острова». Александр Ширвиндт.  
21.05 Х/ф «Хороший, плохой, злой».  
23.55 «Джаз на семи ветрах».  
00.55 Д/с «Живая природа Франции».  
01.50 Д/ф «Джек Лондон».

## «НТВ»

06.00 Т/с «Улицы разбитых фонарей». (16+)  
08.00 «Сегодня».  
08.15 Лотерея «Золотой ключ». (0+)  
08.45 «Их нравы». (0+)  
09.25 «Готовим с Алексеем Зиминым». (0+)  
10.00 «Сегодня».  
10.20 «Главная дорога». (16+)  
10.55 «Кулинарный поединок». (0+)  
12.00 «Квартирный вопрос». (0+)  
13.00 «Сегодня».  
13.20 «Своя игра». (0+)  
14.10 «Следствие вели...» (16+)  
15.00 Т/с «Двое с пистолетами». (16+)  
16.00 «Сегодня».  
16.15 Т/с «Двое с пистолетами». (16+)  
19.00 «Сегодня».  
19.25 «Самые громкие русские сенсации». (16+)  
21.15 «Ты не поверишь!» (16+)  
21.55 Т/с «Гражданка начальница. Продолжение». (16+)  
23.55 «Остров». (16+)  
01.20 «Жизнь как песня. Непара». (16+)  
03.05 Т/с «Зверобой». (16+)  
05.00 Т/с «Москва. Три вокзала». (16+)

## «РЕН ТВ», «СТВ»

05.00 «Зимняя жара». Мелодрама. (16+)  
06.00 «Туристы». Сериал. (16+)  
09.40 «Чистая работа». 12+  
10.40 Шоу «Организация Определённых Наций». (16+)  
12.30 «Факт». \* (12+)  
12.45 «Ежедневник». \* (6+)

13.00 «Военная тайна». (16+)  
15.00 «Территория заблуждений». (16+)  
19.00 «Жмурки». Криминальная комедия. (16+)  
21.10 «Бумер». Художественный фильм. (16+)  
23.20 «Бумер. Фильм второй». Художественный фильм. (16+)  
01.30 «Жмурки». Художественный фильм. (16+)

ВОСКРЕСЕНЬЕ,  
20 ИЮЛЯ

## «ПЕРВЫЙ КАНАЛ»

05.00 Новости.  
05.10 Х/ф «Курьер». (12+)  
07.10 «Служу Отчизне!»  
07.40 «Смешарики. ПИН-код».  
07.55 «Здоровье». (16+)  
09.00 Новости.  
09.15 «Непутёвые заметки». (12+)  
09.35 «Пока все дома».  
10.25 «Фазенда».  
11.00 Новости.  
11.15 «По следам великих русских путешественников».  
12.20 «Среда обитания». (12+)  
14.30 «Универсальный артист».  
16.15 «Минута славы». (12+)  
18.00 Х/ф «Восстание планеты обезьян». (16+)  
20.00 «Время».  
20.20 «Самый лучший день». (16+)  
22.10 Х/ф «Замуж на 2 дня». (12+)  
00.10 Х/ф «Коллективный иск». (16+)  
02.10 «Народная медицина». (12+)  
03.00 «В наше время». (12+)

## «РОССИЯ 1»

06.50 Х/ф «Анискин и Фантомас».  
09.40 «Моя планета» представляет. «Астраханский заповедник».  
10.10 «Смехопанорама Евгения Петросяна».  
10.40 «Утренняя почта».  
11.20 «Вести-Томск».  
12.00 «Вести».  
12.10 «Про декор».  
13.10 Т/с «Манна небесная». (12+)  
15.00 «Вести».  
15.20 «Вести-Томск».  
15.30 Т/с «Манна небесная». (12+)  
21.00 «Вести».  
21.45 «Воскресный вечер». (12+)  
23.35 Х/ф «Распутин». (12+)  
01.15 Х/ф «Пикап. Съём без правил». (16+)  
02.45 Х/ф «Ехали в трамвае Ильф и Петров».  
04.10 «Правила жизни 100-летнего человека».

## «КУЛЬТУРА»

05.30 «Евроноьюс».  
09.00 «Обыкновенный концерт» с Эдуардом Эфировым.  
09.35 Х/ф «Трое в лодке, не считая собаки».

11.45 «Сказки с оркестром». Х.К. Андерсен. «Гадкий утёнок».  
12.25 «Гении и злодеи». Александр Алёхин.  
12.50 «Невесомая жизнь».  
13.20 Д/с «Живая природа Франции».  
14.15 «Пешком...»  
14.40 «Музыкальная кулинария. Верди и Эмилия-Романья».  
15.35 «Искатели».  
«Загадочные документы Георгия Гапона».  
16.25 Д/ф «Тамбов. Провинциальная сказка».  
17.05 Концерт авторской песни в Государственном Кремлёвском дворце.  
18.15 Д/ф «Олег Ефремов. Хроники смутного времени».  
18.55 Х/ф «Три тополя на Плющихе».  
20.10 Д/ф «Татьяна Лиознова. Дожить до светлой полосы».  
21.05 Х/ф «Марат/Сад».  
23.00 Опера «Соловей и другие сказки».  
00.35 М/ф «Ограбление по...»

## «НТВ»

06.00 Т/с «Улицы разбитых фонарей». (16+)  
08.00 «Сегодня».  
08.15 Лотерея «Русское лото плюс». (0+)  
08.45 «Их нравы». (0+)  
09.25 «Едим дома!» (0+)  
10.00 «Сегодня».  
10.20 «Чудо техники». (12+)  
10.55 «Кремлёвские жёны». (16+)  
12.00 «Дачный ответ». (0+)  
13.00 «Сегодня».  
13.20 «Своя игра». (0+)  
14.10 «Следствие вели...» (16+)  
15.00 Т/с «Двое с пистолетами». (16+)  
16.00 «Сегодня».  
16.15 Т/с «Двое с пистолетами». (16+)  
19.00 «Сегодня».  
19.25 Т/с «Грязная работа. Дело журналистки». (16+)  
23.00 «Враги народа». (16+)  
23.50 «Остров». (16+)  
01.20 «Как на духу». (16+)  
02.20 «Дело тёмное». (16+)  
03.15 Т/с «Зверобой». (16+)  
05.00 Т/с «Москва. Три вокзала». (16+)

## «РЕН ТВ», «СТВ»

05.00 «Бумер». Художественный фильм. (16+)  
05.50 «Провокатор». Сериал. (16+)  
09.40 «Стрелок». Сериал. (16+)  
13.30 «Стрелок-2». Сериал. (16+)  
17.15 «13-й район. Ультиматум». Боевик. (16+)  
19.00 «Хранитель». Боевик. (16+)  
20.50 «Схватка». Приключенческий фильм. (16+)  
23.00 «Заражение». Триллер. (16+)  
01.00 «Противостояние». Комедия. (16+)  
02.45 «Иствикские ведьмы». Комедия. (16+)

## В сёлах района

## ГОТОВИМСЯ К ЗИМЕ ЛЕТОМ

**К**ак и чем живёт Новоникольское летом? Об этом состоялся наш разговор с главой Новоникольского сельского поселения **В.Н. Першиным**.

— Озеленение, благоустройство, освещение, ремонт дорог и подготовка к отопительному сезону — занимаемся этим и многим другим, — рассказал Владимир Николаевич. — Но в первую очередь, чтобы иметь уверенность в завтрашнем дне и в зимний период, необходимо сейчас подготовить источники теплоснабжения (котельные, теплотрассы, внутренние системы отопления) и сделать необходимый запас топлива. Такие задачи стоят перед нами.

Чтобы начало отопительного сезона прошло без сбоев, нынешним летом небольшому коллективу местного жилищно-коммунального хозяйства предстоит выполнить большой план работ, часть из них уже проделана. В здании котельной необходимо произвести косметический ремонт, запланирована замена

отопительного котла. Проведён аукцион и в скором времени котёл будет приобретён, работы в данном направлении ведутся. Благодаря поддержке районной администрации, при содействии А.П. Жданова в село доставлена вытяжная труба, которая будет установлена в котельной. Практически все работы ведутся по графику. После завершения ремонтных работ в котельной перейдём к ремонту теплотрассы.

Пополняются запасы топлива, ведь впереди несколько месяцев холодов. Для предстоящего отопительного сезона водным путём завезены 160 т. планового дизельного топлива. В ближайшее время должны доставить уголь.

Проведён ямочный ремонт внутрипоселковых дорог.

Будет демонтировано старое ограждение возле сельского клуба и построено новое. Для этих целей приобретён штакетник.

После проведения ревизии выборочно будут заменены электроопоры.

Преобразился центр села: высажены цветы возле здания сельской адми-

нистрации, убраны старые кустарники и посажены молодые саженцы.

В этом году будет сделана новая крыша на здании, где расположены школа и детский сад. После завершения работ по замене кровли внутри школы будет проделан косметический ремонт.

Идёт трудовой сезон для бригады школьников. Желающих поработать летом среди учеников было много, но первоочередное право получили ребята из неполных, многодетных, находящихся в трудной жизненной ситуации, семей. Силами школьников будет наведён порядок на улицах, ликвидированы несанкционированные свалки.

Обстановка с пожарами на данный момент возле нашего населённого пункта спокойная. Очагов возгорания вблизи села нет. В селе сформирована добровольная пожарная дружина, которая укомплектована всем необходимым — есть помпы и ранцы, на случай опасности резервуары наполнены водой.

Село живёт летними хлопотами и заботами.

Записала

• **Татьяна ПАНЧЕНКО**

## А В МАГАЗИНЕ ПУСТО...

**Т**е, кто пережил перемены, хорошо помнят лихие 90-е, когда в магазинах было пусто, а продукты питания отпускали в ограниченных количествах. И хотя проблем с обеспечением продовольственными и промышленными товарами давно уже нет, один такой магазин нам недавно пришлось увидеть. В Лукашкином Яре.

На прилавках этой торговой точки, как в 90-е, хоть шаром покати. Полупустые полки навевают уныние. Это магазин потребительского общества «Александровское». Так как цены в нём ниже, чем у других предпринимателей, сельчане, особенно пенсионеры, заходят сюда регулярно. Каждый раз надеются, что товар подвезли. Но частенько уходят с пустыми руками.



Но пока витрины торговой точки пополняются от случая к случаю.

— Мы во всём нуждаемся, — взволнованно говорит О.А. Линкина. — И продукты нужны, и промтовары, и хозяйвары. На все товары покупатель найдётся.

Так стоит ли лукашкинцам рассчитывать на изменение ситуации, на то, что в магазине будет обеспечен хотя бы минимальный выбор товаров? Ответ председателя Совета ПО «Александровское» А.В. Барышевой, к сожалению, не обнадеживает. По словам Антонины Викторовны, торговая точка настолько убыточна, что находится на грани закрытия.

— Сейчас решаем вопрос о том, чтобы передать магазин в аренду кому-нибудь из лукашкинских предпринимателей, — пояснила она. — У нас непростая ситуация со всеми периферийными торговыми точками. Вот и назинский передал, в данный момент ищем для него нового арендатора.

Возникший дефицит с продуктами связан с тем, что у потребителя недостаточно оборотных средств. Та выручка, что поступает из сёл района, не окупает затраты.

— Возможно, индивидуальному предпринимателю организовать торговлю будет легче, — добавляет А.В. Барышева. — ИП не обременены налогами так, как мы. Местный житель может найти свою более экономную схему доставки. Может быть, другому решит кадровый вопрос, сумеет опять же сэкономить.

Но от частника стоит ожидать не только более умелой организации торговой деятельности, но и, как показывает практика, более высоких цен. Жители Лукашкиного Яра, где платёжеспособность населения не самая высокая, этого и опасаются.

• **Николай МИГАЧЁВ**  
Фото автора